

CORRIGENDUM No. 2

made on 28.08.2015. to the

Bidding document for procurement of Goods
Publication Ref: ICB No. IOP/04-2015/C/7

Subject: Procurement of laboratory supplies for scientific and research organizations

Location: Republic of Serbia

The following modifications are made to the Bidding document for procurement of Goods:

Original text of the Section I, Instructions to Bidders, clause 16.1 has been deleted:

To establish the eligibility of the Goods and Related Services in accordance with ITB 5, Bidders shall complete the country of origin declarations in the Technical Specification, included in Section IV, Bidding Forms.

Original text of the Section II, Bid Data Sheet ITB, clause 16.4 has been deleted:

| | |
|----------|-----|
| ITB 16.4 | N/A |
|----------|-----|

Original text of the Section II, Bid Data Sheet ITB, clause ITB 19.1:

*A Bid Security **shall be** required.*

*A Bid Security **shall be** in the form of an unconditional, irrevocable and payable on first call bank guarantee issued by a bank.*

*A Bid-Securing Declaration **shall not be** required.*

*The amount and currency of the bid security shall be 2,5 % of **bid value per Lot (EUR)**.*

*Bid Security **shall be** submitted **separately for every Lot**.*

For the Bidders from the Purchaser's Country: Payable in dinars at the middle exchange rate of The National Bank of Serbia on the day of payment.

has been modified as follows:

*A Bid Security **shall be** required.*

*A Bid Security **shall be** in the form of an unconditional, irrevocable and payable on first call bank guarantee issued by a bank.*

A Bid Security is required wherein the name:

JUP Istrazivanje i razvoj d.o.o. Beograd

Nemanjina 22-26, 11000 Belgrade, Republic of Serbia
PIB:106729004, MB:20668890

*A Bid-Securing Declaration **shall not be** required.*

*The amount and currency of the bid security shall be **2,5 % of bid value per Lot (EUR)**.*

*Bid Security **shall be** submitted **separately for every Lot**.*

For the Bidders from the Purchaser's Country: Payable in dinars at the middle exchange rate of The National Bank of Serbia on the day of payment.

Original text of the Section II, Bid Data Sheet ITB, clause ITB 20.1:

*In addition to the original of the bid, the number of copies is: **1, plus 1 CD with electronic copy of the bid** (all documents in PDF format apart from the Price Schedules which should be in Excel).*

Instructions for packing of documents: the bidders shall submit their offers in separate envelopes for each lot.

has been modified as follows:

*In addition to the original of the bid, the number of copies is: **0, plus 1 CD with electronic copy of the bid** (all documents in PDF format apart from the Price Schedules which should be in Excel).*

Instructions for packing of documents: the bidders shall submit their offers in separate envelopes for each lot.

Original text of the Section X. Contract Forms, Contract Agreement, after following text:

The following documents shall be deemed to form and be read and construed as part of this Agreement. This Agreement shall prevail over all other contract documents.

- (a) the Letter of Acceptance*
- (b) the Letter of Bid*
- (c) the Addenda No. _____ (if any)*
- (d) Special Conditions of Contract*
- (e) General Conditions of Contract*
- (f) the Specification (including Schedule of Requirements and Technical Specifications)*
- (g) the completed Schedules (including Price Schedules)*
- (h) any other document listed in GCC as forming part of the Contract*

the following text has been added:

- (i) Bidding Document*

In tender documents part: Technical specification, following modifications were made:

I. Some of items were deleted in the following lots:

Lot 139-Euroimmun AG standard
Lot 144 -Fisher Standard
Lot 161 – Kern Standard
Lot 206 -WTW Standard

II. New items were added in the following lots:

Lot 139-Euroimmun AG standard
Lot 154 -Harvard apparatus Standard
Lot 181-Omega Standard
Lot 206 -WTW Standard
Lot 216-Alati

Due to these changes to the tender documents, lots published on the website of the Purchaser <http://www.piu.rs>, are adjusted, in the following manner:

- If the amendment consists of deleting items, item that will be deleted, it will be crossed in the cell: ID of order will contain a comment with information on the type and how to modify or information on the number of the lot in which the item was moved;
- If the amendment consists of adding items, the item that is added in the cell: ID of order will contain a comment with information on the type and how to modify or information on the number of the lot from which the item was moved;
- If the amendment consists of correction of certain parameters (eg, Product number, Description of the goods, Manufacturer/Catalog), item in which amendment was made in the cell: ID of order will contain a comment with information on the type and nature of corrections.

In order to prepare correct bids, bidders are required to prepare their bids as follows:

- **Regarding lots in which changes were not made, the Bids should be prepared in accordance with the original specification published on the website of the Purchaser;**
- **Regarding lots in which changes were made, the Bids should be prepared in accordance with the latest addendum, published on the website of the Purchaser.**

In accordance with Section I, Instructions to bidders, part B, clause 7 Clarification of bidding documents, deadline for submission of request for clarification on which Purchaser will answer is 15 days before deadline for submission of the bids. All amended documents are part of Bidding documents and will be published on the Purchasers website not later 8 (eight) days before deadline for submission of the bids.

In case that interested parties after stated deadlines notice errors in the catalogue numbers or other parameters, or some imperfections in the description of goods that do not substantially affect the determination of the type and description of goods, bid should be prepared according to technical description of the goods regardless of the catalogue number or any other parameter.

Modifications made are given in the table above.

All other terms and conditions of the Bidding document remain unchanged.

The above amendments are integral part of the Bidding document.